
K ö r n y e  K ö z s é g  I n f o r m á c i ó s  l a p j a

2024. január 
18. évf. 1. szám

2019

Energiatudatos Önkormányz
at

650 kilónyi élelmiszer 
gyűlt össze

A Környei Katolikus Karitász adománygyűjtésének eredménye-
ként idén több mint félszáz nehéz helyzetben lévő nagycsalád, 
vagy gyermekét egyedül nevelő, illetve idős ember karácsonyát 
szépítették meg a falubeliek az elmúlt évben, öt sokgyermekes 
család 60-60 ezer forintos pénzbeli támogatáshoz is juthatott. 

Bölcsesség, alázat
A környei hívek mellett a vértessomlóiakat, 
várgesztesieket, köztük a megjelent tele-
pülésvezetőket, a nemzetiségi önkormány-
zatok képviselőit is köszöntötte január 7-én 
a környei Templomban Visnyei László plé-
bános, egyben hálás köszönetét fejezve 
ki Lábár Tamás pincehelyi plébános szá-
mára, amiért elfogadta az egyházközség 
meghívását az ország első búcsújára.

M ár évszázadok óta Környén tartják 
az ország első búcsúját, hiszen a 
Három Királyok tiszteletére szen-

telték fel a falu Római Katolikus Vízkereszt 
Templomát, amely zsúfolásig megtelt a 
hívekkel. 

Nem is tudom, hogy mi a szebb? Ez a 
vidék, ez a környék, vagy ez a templom? 

Szorgosak és 
végtelenül jószívűek 

A pandémia ideje alatt elmaradtak az ősszel 13 esztendős Nő 
Klub hagyományos karácsonyi összejövetelei, amikor szemé-
lyesen ajándékozták meg a szerényebb körülmények között élő 
gyermekeket, nagycsaládosokat, egyedülállókat. A hölgyek 
végül úgy döntöttek, hogy bár a szeretetcsomagjaikat továbbra 
is eljuttatják a szeretet ünnepéhez közeledve az érintettekhez az 
együttműködő intézményeken keresztül, az évet továbbra is szűk 
körben zárják.

Õ 4. oldal

Õ 3. oldal Õ 5. oldal
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650 kilónyi élelmiszer gyűlt össze
…folytatás az első oldalról.

A segíteni tudók és akarók száma szeren-
csére továbbra sem csökken települé-
sünkön, advent időszakában ismét segítő 
kezet nyújtottak mindazok, akik átérzik a 
rászorulók nehéz helyzetét. Már advent 
első vasárnapján is számosan csatlakoz-
tak a Karitász egymillió csillag akciójához, 
akkor 90 ezer forint adomány gyűlt össze 
az óvoda előtti téren.

A tartós élelmiszergyűjtés során is szép 
számmal érkeztek a Plébánia épületébe 
a jóérzésű emberek, összesen 650 kilónyi 
adomány gyűlt össze: liszt, cukor, rizs, olaj, 
tej, konzervek, tészta, tea, méz, kakaó, 

Legyünk átadói Krisztus világosságának…
Az elmúlt évben tudtuk, hogy Ukrajnában, Európában háború van, 
amire nagyon rég volt példa. Idén pedig Izraelben is háború van. 
1986 óta az arra legérdemesebb felső-ausztriai cserkészgyermek 
hozhatja el a Születés barlangjából a békelángot. De idén úgy 
döntöttek, hogy ne menjen háborús országba gyermek – hang-
zott el Beke László polgármestertől 2023. december 20-án a falu 
karácsonyfájánál a Betlehemi Békeláng átadási ünnepségén. 

D e a hit hegyeket mozgathat – folytatta, hiszen végül egy 12 
éves helyi kislány ment érte, meggyújtotta az örökmécses-
ről a saját mécsesét, majd elvitték Ammanba, ahonnan 

Bécsbe repült és ott vették át az osztrák cserkészek, Magyarország-
ra ismét a felvidéki magyar cserkészek hozták el.

Azt mondják, hogy békeláng, szeretetláng, mindkét néven lehet 
szólítani. Nagyon sokszor halljuk a templomban, hogy a szeretet 
nem magányos cselekvés, mindig kell lennie tárgyának, kell len-
nie személynek, akit szeretünk. Amikor egymás között vagyunk és 
szeretet van a szívünkben a másik iránt, akkor ott béke van. Azt 
kívánom, hogy nyíljanak meg most is ezek a szívek, adjuk át gyer-
tyáról gyertyára ezt a lángot és ez maradjon így örökre, ne csak 
karácsonykor, ne csak az adventi időszakban – zárta gondolatait 
a polgármester.

A Vackor Óvoda és Bölcsőde kamarakórusának énekei után 
Visnyei László plébános így zárta az idézett olvasmányt: Velünk 
az Isten. Ha elkezdünk gondolkodni a békéről, a szeretetről, akkor 
sokszor eljutunk idáig, hogy velünk az Isten. Miért is van velünk? 
Mert nem tudjuk megkerülni sem a békét, sem a szeretetet, ha 
nem engedjük azt, hogy eljöjjön karácsony éjjelén Krisztus, hogy 
megmutassa számunkra az ő szeretetét, az ő békéjét, vagyis azt, 

hogy vele van a mennyei atya. Törekednünk kell arra, hogy életünk-
ben felfedezzük az Isten által ajándékozott békét, és a szeretetet. 
Valljuk be, nehéz, hiszen sok békétlenséget, háborút, nehézséget 
tapasztalunk, és mégis azt kéri tőlünk az Isten, hogy találjuk meg a 
békét, az ő szeretetét. Hogy ki tudjuk mondani a hétköznapokban, 
s nemcsak a templomban, nemcsak otthon, hanem egyszerű séta 
közben is: velünk az Isten.

Köszönöm ezeket a csodálatos énekeket! Nagyon hálás vagyok, 
mert az énekek engem mindig közelebb visznek az Istenhez, és 
most nagyon közel érzem magam hozzá! – fogalmazott Szilágyi 
Sándor helyettes lelkipásztor, aki Jézus két gondolatát idézte. Elő-

ször Jézus azt mondta önmagáról, hogy én vagyok a 
világ világossága. És aki ebben a világosságban jár, 
nem járhat sötétségben. Aztán pedig azt mondta, 
hogy Ti vagytok a világ világossága. Milyen cso-
dálatos harmónia, csodálatos gondolat ez, hiszen 
Jézus ezt mondja: én vagyok az igazi világosság, és 
ti kaptok az én világosságomból. Hogyha hozzám 
jöttök, akkor kaptok az én fényemből, melegemből, 
szeretetemből, kegyelmemből, és tudtok fények 
lenni, tudtok világítani az életben. Tudtok szeretetet 
adni, tudtok békességet adni másoknak is. Ahogy 
ez a láng elindult Betlehemből és átadták, és majd 
mi is átvehetjük és átadhatjuk másoknak is. Épp 
erről beszél Jézus: átvenni az ő ajándékait, amit 
hozott ebbe a világba, és ha átvettük, akkor ezeket 
tovább lehet adni másoknak is. A lelkipásztor végül 
azt kívánta, hogy legyünk így közösen, de egyenként 
is átadói Krisztus ajándékainak, az ő szeretetének, 
az ő békéjének, világosságának, mert nagy szükség 
van rá ebben a világban.

Weihnachtsbäckerei és Karácsonyfa-díszítés 
Tizenhat nevező csodaszép mézeskalács 
figuráiból nyílt kiállítás a környei Művelő-
dési Házban tavaly november 30-án az 
intézmény, a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat Környe és a Vöröskereszt Kör-
nyei Alapszervezete „Süssünk, süssünk... 
mézeskalácsot” című felhívására készített 
kompozíciókból, az alkotásokra decem-
ber 8-áig lehetett szavazni a facebookon, 
illetve személyesen, és immáron hagyo-
mányosan licitálni is.

I dén a tárlat egy mesés gyűjteménnyel 
is kiegészült, Baranyáné Veszprémi Judit 
csodás karácsonyi alkotásai, könyvek 

„újragondolva”, szintén az előtérben tekint-
hetőek meg.

A szervezők a december 9-ei, hatodik 
Weihnachtsbäckerei és Karácsonyfa-díszí-
tés során hirdettek eredményt, köszönet a 
Simon Méhészetnek a felajánlott díjakért és 
különdíjakért! A közös díszítés a pandémia 
miatt két alkalommal elmaradt, ám a 
mézeskalács pályázatot az online térben 
minden évben meghirdették a szervezők, 
így idén már nyolcadik alkalommal sarkall-
ták a közös alkotás örömére a családokat, 
baráti társaságokat.

A felhívásnak tehát lassan évtizedes a 
hagyománya, ám első alkalommal fordult 
elő több nevező részéről a közösségi térben 
olyan „lájkvadászat”, amely az eredmény-
hirdetés előtt nem kis fejtörést okozott a 
szervezőknek, végül úgy határoztak, hogy 
két kategóriában rangsorolnak, és az 
egyikben csak első helyezettet hirdetnek. 

Az alkotásokra pontosan 4810 fészes lájk 
és 504 személyes voksolás érkezett, a liciten 
86 ezer forint gyűlt össze, ami a Vöröske-
reszt Környei Alapszervezetének kasszáját 
gyarapítja.

A „lájkvadász” kategóriában a sze-
mélyes szavazatok fordítottak, hiszen a 
facebookon kapott 749 lájkkal a második 
helyen szerepelt a „Patchwork family”, ám a 
mesebeli sárkányukra személyesen 121-en 
voksoltak, így ők vehették át az első helye-
zettnek járó ajándékcsomagot.

A „hagyományos” kategória győztese 
Friedrich Rita adventi koszorús karácsonyi 
kompozíciója lett, második helyen végeztek 
a Lenvirágok ajándékdobozos karácsony-

fájukkal, és harmadik helyen Nagy Dorina 
és Bálványos Zita, akik bájos Mikulásházat 
készítettek. Különdíjat vehetett át Tirhold 
Kármen elnöktől a kitartásáért Balogh Lili 
Anna, aki szállítás közben elejtette a házi-
kóját, de még aznap ismét nekiállt és újat 
készített. Szintén különdíjban részesült a 
legfiatalabb nevező, a három esztendős 
Vanya Miron.   

A szervezők minden alkotónak nagyon 
köszönik a munkáját, kreativitását, a licitá-
lóknak pedig az adományforintokat! 

Fenyőkből, angyalokból, csillagokból, 
télapókból, rénszarvasokból, hóember-
ből a programra érkező mézeskalács 
díszítők sem szenvedtek hiányt, hiszen a 
szervezők idén is alaposan felszerelkeztek 
előre megsütött figurákból, így a gyere-
kek, felnőttek a bőség zavarával küzdve 

válogathat tak ,  s 
díszíthették fel őket 
te t s zésük sze r in t 
cukormázzal, apró 
cukorgyöngyökkel, 
színesítet t kókusz-
reszelékkel. A gye-
rekeket természe-
tesen ezút tal sem 
zavarta, ha a töré-
keny a lapanyag 
néhol megsérül t, 
jóízűen majszolták 
a mézeskalácso -
kat,  és a habból 
sem csak díszítésre 

jutot t, s bizony időnként a felnőttek is 
elcsábultak…  

A rendezvény része hagyományosan a 
falu karácsonyfájának ünnepi díszbe öl-
töztetése is, a Környei Polgárőr és Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület tagjait azonban kora este 
megviccelte a kosaras autó, amely műszaki 
okok miatt egyszer csak leállt… Nem fogott 
ki viszont az önkénteseken, Rózsa Máté és 
Hartman Alex csúcsmagasságból csúcs 
ügyesen ereszkedett alá kötélen a kosár-
ból. A meghibásodás miatt a girland már 
nem kerülhetett fel, ám az óriási szaloncuk-
rok, gömbök, csizmácskák így is meseszép 
karácsonyfává varázsolták a hatalmas, 
gyönyörű fenyőt, amely idén Kecskédről 
érkezett Freund Tibor felajánlásának kö-
szönhetően. 

Köszönet a „Süssünk, süssünk... mé-
zeskalácsot” felhívás valamennyi lelkes 
nevezője számára, a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat tagjainak, a Vöröskereszt 
környei alapszervezete aktivistáinak a 
díszí téshez készítet t tengernyi mézes 
alapanyagér t,  habér t,  az önkéntes 
tűzoltóknak a fenyő kivágásáért, a hely-
színen történő felállításáért, a kitartó, 
precíz díszítésér t, köszönet a helyszín 
biztosításáért Bartis Gábornak, s végül, 
de nem utolsó sorban köszönet Prekob 
Györgynek, aki a karácsonyi időszakban 
évről-évre önzetlenül segít darus autójá-
val és munkatársaival az adventi vásár 
faházainak, a Betlehemi jászol és a falu 
karácsonyfájának szállításában. 

szaloncukor, csokoládé, sütemény, keksz, 
kávé, burgonya, hagyma, alma, sütéshez 
való alapanyagok, játékok.

Az úgynevezett Krumpliebéd 347 ezer fo-
rinttal növelte meg a Karitász jótékonysági 
keretét, a szerény, ámde ízletes ebédjük 
árát felajánlók a december 10-ei mise 
után gyülekeztek a Közösségi és Tájház-
ban, ahol már jó ideje szorgoskodtak a 
hölgyek. A felajánlásoknak, támogatóknak 
köszönhetően ízletes tárkonyos, kolbászos 
krumplileves, tócsi, lángos, sült szalonna, 
hamis gesztenyegolyó és mézes krémes is 
várta a vendégeket. 

A Környei Katolikus Karitász a rászorulók, 
szükséget szenvedők nevében köszönetét 
fejezi ki mindazok számára, akik évről-évre 

és egyre növekvő számban segítenek, 
hogy megkönnyítsék és megszépítsék a 
krízishelyzetben lévő testvérek ünnepét.
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Pásztorjáték a  
templomban  
karácsonykor,  
vízkeresztkor

Nagyon kedves, szép szokás a betlehe-
mezés, mely eredete 800 évvel ezelőttre 
nyúlik vissza. Assisi Szent Ferenc egy 
barátjával az itáliai Greccio városában 
egy barlangot rendezett be, mely-
ben megjelenítették Jézus születését.  
A céljuk a karácsony ünnepe mögött 
rejlő fontos üzenet népszerűsítése volt. 
Nálunk Magyarországon írásos emlék 
nem őrzi a középkori betlehemezést, de 
az 1600-as években iskolai előadások-
ban megjelent, a 19-20. századra már 
magyar népszokásnak tekinthetjük. Ezt 
a régi hagyományt éltetjük évről évre 
a környei katolikus templomban, hogy 
elvarázsoljuk és elgondolkoztassuk a 
nézőket, közelebb emeljük lelküket a 
teremtőhöz, s nem utolsó sorban elkáp-
ráztassuk a kisgyermekeket, közelebb 
vigyük őket a karácsony csodájához. 

2023 decemberében hittanos gye-
rekek és felnőttek mintegy harmincan 
láttak lelkesen munkához, hogy Jézus 
születésének történetét megjelenítsék. 
Egy erdélyi író, Fábián Dénes: Pász-
tortüzek fénye hívogatott ide című 
darabjára esett a választásunk. Sok 
zenével, énekkel fűszerezett előadás-
sal jelenítettük meg, miként adta hírül 
Gábriel angyal Máriának gyermeke 
érkezését, hogyan mondott igent a 
fiatal lány a számára Isten által kijelölt 
nem mindennapi feladatra, hogyan ke-
resgéltek szállást Betlehemben József és 
felesége, és fogadták el a keserű vissza-
utasításokat biztosan tudva, hogy az Úr 
nem hagyja őket magukra. A szegényes 
istállóban világra jött Isten fiát elsőként 
a társadalom szélén álló pásztorok 
keresték fel, akik a város zajától távol 
a CSENDBEN meghallották az angyal 
szavát és követték azt. Hagyományos 
ajándékaik mellett kisbárányokkal (a 
pásztorok kistestvérei) és kanásztánccal 
örvendeztették meg a Szent Családot. 

A búcsúi szentmise után folytattuk a 
történetet. Megmutattuk, hogy Heródes 
gonosz eszközöktől sem visszariadva 
miként féltette hatalmát, s a napkeleti 
bölcsek bízva és remélve tudásukban 
miként hoztak meg erőfeszítést és 
áldozatot, hogy találkozzanak a Meg-
váltóval.

Öröm volt számunkra, hogy mindkét 
alkalommal a rossz idő ellenére is sokan 
voltak kíváncsiak előadásunkra. Köszö-
net minden szereplőnek és családjá-
nak, hogy idejüket és energiájukat nem 
kímélve dolgoztak azon, hogy újabb 
élménnyel gazdagítsák a jelenlévőket 
és emeljék az ünnep fényét.

Láng Éva   és Tremmel Kata

Bölcsesség, alázat
…folytatás az első oldalról. A búcsú varázsa

Január 6.-a Vízkereszt napja, melyhez három eseményt kapcsol-
hatunk; Az első, legjellegzetesebb jelentés a háromkirályok, 
avagy a napkeleti bölcsek érkezésének ünneplése. Máté evan-
géliuma (Mt 2,1-16) szerint a háromkirályok a betlehemi csillag 
által vezéreltetve jöttek keletről Judeába, hogy a zsidók újszülött 
királyának kifejezzék hódolatukat. A vízkereszt második evangé-
liumi története (Mt 3,13-17) szerint amikor Jézus harmincéves lett, 
elment a Jordán folyóhoz. Keresztelő Szent János megkeresztelte 
őt, és Jézus ettől kezdve tanítani kezdett. Megkereszteltetésének 
emlékére keleten ezen a napon osztották a keresztség szentségét, 
és áldották meg a vizeket, főleg a Jordánt és a Nílust. Az ünnep 
harmadik evangéliumi jelenete: Jézus a kánai menyegzőn, 
édesanyja kérésére, az elfogyott bor pótlására első csodatéte-
leként a vizet borrá változtatta (Jn 2,1). A házszentelés szertartása 
emlékeztető a kánai ház megszentelésére Jézus jelenléte által. 
Krisztus keresztségének emlékére vízkereszt az ünnepi keresztelé-
sek napja volt, a katolikus egyház tömjént és vizet szentelt, innen 
az ünnep elnevezése. (forrás: Internet)

E gy helyi vonatkozású fontos esemény is tartozik ehhez 
az ünnephez, mégpedig ez a nap a környei katolikus 
templom megszentelésének napja is egyben. Ezért lehe-

tünk akár legek is kis hazánkban, mert a templomszenteléshez 
kötődő búcsút elsőként az országban Környén tartják a hagyo-
mányok szerint.

 Megéltem már annyit meg annyit, így mint sokunknak, nekem 
is vannak emlékeim természetesen bőven az elmúlt évtizedek 
környei búcsúiból. Gyerekként valami misztikum lengte körül 
ezt a napot, napokat. A sok ünnep után egy ismételt rokonlá-
togatás, vendégeskedés, sütés, főzés (pedig még alig voltunk 
túl a karácsonyi, szilveszteri evészeten). Ennek ellenére minden 
házban készült a hájas és a többi süti frissen, a finom ebéd, a 
gőzölgő húsleves, a rántotthusi, ami legtöbbször a közelmúltban 
áldozattá vált disznók jóvoltából került az asztalra, hiszen így 
karácsony vagy új év tájékán szinte minden házból kiszűrődött 
a disznók visítása, jelezvén, hogy sajnos bevégeztetett az ólak 
lakóinak a sorsa. 

Sok rokon erre az ünnepre messziről érkezett, de szokás volt, hogy 
falun belül is meglátogatták egymást a szomszédok, helybeli ro-

konok. Emlékszem az ötvenes évek végén, amikor még éltek apai 
nagyszüleim, akik Bánhidán a templomnál laktak, hogy gyalog 
indultak útnak és jöttek búcsúkor hozzánk télvíz idején, hiszen 
abban az időben jó, ha két távolsági járat közlekedett naponta, 
főleg ünnepnapokon. Bizony a pénzt is meg kellett fontolni, mire 
mennek el a forintok. Visszagondolva, mekkora erő, energia szük-
ségeltetett ahhoz, hogy oda vissza több kilométert megtegyenek 
nem éppen fiatalon már. 

A környei búcsúi kirakodásnak, az árusok sátrainak sokáig, 
hosszú évekig a faluközpontban lévő, a jelenlegi nagy parkoló 
adott otthont. Az akkori cukrászdától egészen a régi óvodáig, 
két sorban sorakoztak a portékájukat kínáló vásározók. Volt 
minden, kis körhinta, céllövölde, játékok, új évi szerencsehozó 
malacok, cukorkák, tükrös mézeskalács szív és az elmaradha-
tatlan piros kakasnyalóka… és volt igen-igen hideg és térdig érő 
hó legtöbbször. Mi gyerekek, de aztán még a mi gyerekeink is, 
varázslatosnak találtuk, hiszen az akkori időben hol voltak még 
a plázák, a piacgazdaság a túltermelés? Csáberő volt sok do-
log, hiszen ezek a kereskedők képviselték és hozták el a sokszor 
áhított termékeket, amit máshol nem kaphattunk meg. Aztán ott 
voltak a búcsúbálok… Vasárnap este, és sokszor még hétfőn is 
tartottak bált, ahol szinte „kötelező” volt a megjelenés, – szilvesz-
ter közelsége ide vagy oda - igyekezett mindenki képviseltetni 
magát rokonokkal, barátokkal a mulatságban. Tűt alig lehetett 
leejteni a táncparketten, mi pedig bírtuk hajnalig, aztán sokan 
ismételtek másnap, mert ugye a búcsú az kétnapos volt, sok árus 
is maradt még a portékájával. Sőt, a kisbúcsút is megtartották a 
rákövetkezendő hét vasárnapján és hétfőjén, amikor már meg-
kezdődött az iskola a hosszú téliszünet után, és mi gyerekek suli 
végeztével újra felkerestük a vásározók sátrait, hogy találjunk 
egy-két kincset a zsebpénzünkért cserébe. Persze van az egykori 
búcsúk varázsának is magyarázata visszatekintve, hiszen sokkal, 
sokkal kevesebb inger, impulzus ért bennünket azokban az 
években. Hol volt még a közösségi média, az internet, az autók 
az utakon, talán TV és vezetékes telefon is elvétve akadt itt-ott 
a falusi házakban. Mégis szép idők voltak a hagyományokkal, 
a szokásokkal és a szokások tiszteletben tartásával, a rokoni, 
emberi kapcsolatok fontosságával. 

Varga Katalin

Szorgosak és
végtelenül jószívűek 
…folytatás az első oldalról.

S bizony tavaly decemberben is bőven akadt felidézni való-
juk, hiszen folyamatosan rengeteget ténykednek, rengeteget 
segítenek.

A Nő Napon hagyományosan egymást köszöntötték, majd 
az oroszlányi Hölgy Klub tagjait is vendégül látták. Velük 
már évek óta igen baráti a kapcsolat, a vendégek a pár 
órás látogatásuk alatt megismerkedhettek Környe emlék-
műveivel, a csodálatos tóparttal, a tájházzal, a Művelődési 
Házban pedig a szíves vendéglátás mellett apró ajándékok 
is várták őket.  

A gyerkőcökkel húsvétkor és a nyári napközis táborban is 
kézműveskedtek, lelkesen kínálták a portékáikat a Nemzetiségi 
és Sörfesztivál kézműves utcájában, a Bornapon, ahol szélfor-
gókat készítettek a gyerekeknek. Kis szusszanásnyi idő után az 
oroszlányi Művelődési Házban vendégeskedtek, hiszen ott is 
kedvet kaptak a kézműveskedéshez. A környei hölgyek ala-
posan felszerelkeztek mindenféle alapanyaggal, eszközökkel 
és nagy örömmel vezették be a házigazdákat a különböző 
technikák rejtelmeibe, „cserébe” kedves vendéglátás és csodás 
slágerbemutató részesei lehettek. 

Mindeközben gőzerővel készültek az adventi vásárokra és 
tervezgették, hogy a termékeikért érkező forintokból milyen és 
mennyi szeretetcsomag állítható össze. Természetesen a Vackor 
Óvoda és Bölcsőde jubileumi ünnepségéről sem hiányozhattak, 
meglepetésként „Vackor” képeket készítettek és 50 ezer forintot 
ajánlottak fel karácsonyi ajándékokra.

Az iskola jótékonysági báljára 20 darab támogatói jegyet 
vásároltak és a tombola ajándékokhoz is hozzájárultak.  
Az Idősek Otthona öt gondozottja számára 51 ezer forint ér-
tékben állítottak össze élelmiszercsomagot és egy nagyobb 
értékűt egy kislány számára. Az oroszlányi Ebrendészeti Telepet 
is megajándékozták egy zsák táppal, és a tatabányai Szent 
Borbála Kórház Ápolási Osztályáig is elértek ölelő karjaik: az ön-
kéntesek, a dolgozók számára majdnem 100 darab különböző 
kis ajándékcsomagot állítottak össze Németh Lajosné, Marika 
klubvezető irányításával.

Mindez nem valósulhatott volna meg a kitartó szorgoskodá-
suk, a hatalmas szerető szívük, no meg a segítőik, támogatóik 
nélkül.

A hölgyek ezúton fejezik ki köszönetüket Balázs Margitnak, 
Németh Sándornak, Török Mihálynak, Lehrreich Nándornak 
és feleségének, a Horgász és Rövidáru Boltnak, Czigléné 
Major Juditnak, a Color-Duó Festékboltnak, az Édes Otthon 
Virágboltnak, Nagy Andreának.

Mind a kettő – idézte fel a Környére vezető 
útja során megfogalmazódó kérdéseket 
Lábár Tamás, akinek – mint mondta – csa-
ládja egy része erről a vidékről származik, 
így, bár ő Pécsen szolgál, kicsit, mintha 
hazaérkezett volna.

Istenünk! Te zarándokló egyházadnak 
Szűz Máriában adtad meg a jövő dicső-
ségének képét. Kérjük áldásodat, hogy 
híveid, akik a Szent Szűznek ezt a képmását 
készítették, és akik tisztelik, bízva emeljék 
rá tekintetüket, aki a választottak egész 
népe előtt példakép vagyon – áldotta 
meg a szentmise részeként a hívek és a la-
kosok adományából restaurált Rózsafüzér 
Királynéja című festményt, az ünnep taní-
tását pedig így fogalmazta meg: az alázat 

bölcsességével, a bölcsesség alázatával 
járuljunk az Úr Krisztus elé, és ugyanezzel a 
bölcsességgel, alázattal forduljunk szere-
tett embertársainkhoz is.

A napkeleti bölcsek útját követte az a 
pásztorjáték, melyet a gyülekezet felnőtt 
és gyermek tagjai mutattak be a szentmi-
sét követően, majd nyolcadik alkalommal 
várta a Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Környe szervezésében a január 6-ai Vízke-
reszthez, Jézus Krisztus megjelenésének 
ünnepéhez kapcsolódó búcsúi kirakodás 
az óvoda előtt az érdeklődőket. Az időjárás 
igencsak zordnak bizonyult, így csupán két 
árus érkezett a portékájával, és bizony elkélt 
a szervezők által kínált ízletes tea és forralt 
bor a Stockerei Trio muzsikája mellé.
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Gyere el a jászolhoz még ma éjjel!
Karácsony készül emberek! Szépek és 
tiszták legyetek! Súroljátok föl a lelketek, 
csillogtassátok kedvetek, legyetek újra 
gyermekek, hogy emberek lehessetek! 
– Vass Albert „Karácsony” című versé-
nek idézetével köszöntötte a katolikus 
templomban Eisenbart Győzőné Advent 
második vasárnapján az első, hagyo-
mányteremtő szándékkal megrendezett 
Adventi koncerten a megjelenteket.

A dventben a várakozás szépsége, 
feszültsége és öröme együttesen 
van jelen, és az ünnepi összejövete-

leken a gyertyagyújtások alkalmával válik 
érzékelhetővé. Kis falunk lakói már évek óta 
szeretettel fogadják advent első vasárnapi 
rendezvényét, évről évre 
egyre nagyobb az ér-
deklődés. Az, hogy közsé-
günk lakói összegyűlnek 
az óvodatéren, és közös 
imádság, ünnepi beszéd, 
ünnepi műsor mellet t 
együtt gyújtják meg az 
első gyertyát, növeli az 
ünnepbe vetett hitet. Nö-
veli az együvé tartozás, 
Környe községhez tarto-
zás érzését. Ez szerintem 
olyan összetartó erő, mely 
évről évre új hitet ad, és új 
reményt, örömöt nyújt és 
szeretetet ébreszt.

Ennek fényében ha-
tározot t úgy a Környei 
Németek Baráti Köre és Kultúregyesülete, 
hogy hagyományteremtő szándékkal kis 
ünnepséget szervez a mai napon, advent 
második vasárnapján – hangzott el az 
előzményekről, majd következett az ünnepi 
műsor az adventi, karácsonyi dallamok 
a Német Nemzetiségi Dalkör, a Vackor 
Óvoda és Bölcsőde Kamarakórusa és a 
Schemlingen Musikanten előadásában.   
Kedves gyertyák! Gyertek és kövessetek 
minket! Égjetek velünk a hitért, a szeretetért 
és a reményért! Mi nem akarunk többek 

lenni, mint Ti, nem akarjuk, hogy a mi lán-
gunk fényesebb legyen a Tiéteknél, mert 
mi veletek együtt akarunk ragyogni! Wéber 
István „A hófalvai gyertyák konferenciája” 
című mesével érkezett, a történetben a hiú 
karácsonyfa lelkéből is feltört az ünnep 
igazi arca: megmutattátok nekem, hogy 
a szeretetet nem ajándékokban mérik, s a 
karácsonynak nem az ajándékozásról kell 
szólnia, hanem egymásról, a szeretetről, s a 
Megváltóról. Innentől kezdve azt szeretném, 
ha nem csak bennem gyönyörködnének 
majd az emberek, hanem egymásban 
és az Úr Jézusban, aki megmutatta, mi az 
igazi, tiszta szeretet!

Ugyanezt, karácsony üzenetét fogalmaz-
ták meg az előadott dalok, énekek, me-

lyek gyönyörű hangzása 
melegséggel töltötte el 
a szíveket, lelkeket: ha 
pásztor lennél vagy bölcs, 
kétezer évvel ezelőtt élnél, 
vajon mit tennél, mondd 
csak mit tennél, a jászol-
hoz ugye eljönnél? Ha 
pásztor lennél vagy bölcs, 
követnéd-e azt a csillagot 
vagy mondjuk hinnél-e 
annak az angyalnak, aki 
meglátogatot t? Gyere 
el a jászolhoz még ma 
éjjel! Találkoznod kell Isten 
szeme fényével. Ne keress 
itt pompát, gazdagságot, 
keresd azt, ki megváltja 
világot.

Advent négy hete arra szolgál, hogy kel-
lőképpen felkészülhessünk lélekben az ün-
nepre. Az adventnek hangjai, fényei, illata, 
jelképei vannak. Az advent a karácsonyhoz 
vezeti az embert, a karácsony pedig egy-
máshoz vezet bennünket. A hit, a remény, 
a szeretet és az öröm töltse be szívünket az 
adventi hetekben. – fogalmazott az ünne-
pi műsor zárásaként Eisenbart Győzőné, s 
akik részesei voltak a koncertnek, valóban 
átengedhették magukat a karácsonyvárás 
édes érzésének.

Ismét évbúcsúztató bál
Majdnem kétszázan búcsúztatták 2023. 
december 31-éről 2024. január 1-jére vir-
radóan az óévet, egyben köszöntötték az 
újat a környei Művelődési Házban, ahol 
Török Mihály képviselő rendezésében 13. 
alkalommal várta szilveszteri batyusbál a 
vendégeket. A talpalávalóról, a hajnalig 
tartó fergeteges hangulatról ezúttal is a 
Schwab’N”Roll gondoskodott, az együt-
tes fél 5-ig nem is hagyott sok szusszanás-
nyi időt a táncos lábú mulatni vágyóknak. 
A 918 értékesített tombolával gyarapí-
tott bevételből a költségek levonása után 
400 ezer forinton „osztozhatott” fele-fe-
le arányban az iskola és az óvoda, hiszen a 
bál hasznát a szervezők hagyományosan 
a falu legkisebb, illetve legifjabb gyer-
mekeiről gondoskodó intézményeknek 
ajánlották fel. Köszönet a bál szervezé-
séhez, a terem rendezéséhez nyújtott 
segítségért a Környei Polgárőr és Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesület tagjainak, és 
egyáltalán nem utolsó sorban köszönet 
a bál támogatóinak, akik a következők 
voltak: Turul Utazási Iroda, Parázs Biszt-
ró, Kesztler Klíma Kft., Faforg Span Kft., 
Králl beton kft.,  ASG Kft., Kényelem 
Bútor Kft., Széchényi Istvánné Magdi, 
Eck Fa Kft., Baracskai Gép Kft., Hoffart 
Zoltán, Pantinchin Zoltán, Török Mi-
hály, Szilvia Nails Műkörömépítő, XXL 
Redőny Kft., Csáki Csaba, Reichnach 
György, Virágüzlet Béke ltp., Török Kft.

Török Mihály képviselő

Képviselői fogadóóra
Vadász Éva képviselő hagyományos 
fogadóóráját február 5-én, hétfőn  

tartja 17 és 18 óra között a Polgármes-
teri Hivatal képviselői szobájában. 

Karácsonyi készülődés 
Környebányán

A legszebb ajándék
Számtalan különböző kézműves technika, megannyi gyerkőc, ren-
geteg karácsonyi dísz – így is lehetne pár szóval jellemezni a környei 
Vackor Óvoda és Bölcsőde hagyományos, advent harmadik hétvé-
géjén tartott kézműveskedését, ez a program azonban évről-évre 
többről szól: kipirult arcocskákról, elmélyült tekintetekről, s az elkészített 
ajándék, dísz láttán szélesen elterülő, büszke mosolyról. A Művelődési 
Házba érkező gyerekeknek, anyukáknak, apukáknak, nagyszülőknek 
nem kis fejtörést okozott, hogy a különböző kézműves technikák közül 
melyik is legyen az induló állomás. Az óvodapedagógusok ezúttal 
is változatos, színes kínálattal készültek: a palettán szerepelt csillag, 
dísztasak, hóember, mécsestartó, ablakdísz, karácsonyfa, angyalka, 
mosolygós gyertyaláng. Mindezek ragasztva, festve, papírból vágva, 
spatulával szalvétából készítve, csillámozva, gyöngyözve, s még so-
rolhatnánk a kézműves technikákat, melyek a kicsik egyéniségével 
ötvözve – olykor pici felnőtt segítséggel – szemet gyönyörködtető, s 
lelket melengető egyedi és megismételhetetlen ajándékokat ered-
ményeztek. Az anyukák, apukák, nagyszülők számára pedig – minden 
bizonnyal – a legszebb ajándék évről-évre a gyermekkéz formálta 
adventi dísz, s a közös készítéséhez fűződő érzések, emlékek: a kipirult 
arcocskákról, elmélyült tekintetekről, s a széles, büszke mosolyokról…

Juhász Gyula: KARÁCSONY FELÉ 
 

Szép Tündérország támad föl szívemben 
Ilyenkor decemberben. 

A szeretetnek csillagára nézek, 
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet, 

Ilyenkor decemberben. 
 

Bizalmas szívvel járom a világot 
S amit az élet vágott, 

Behegesztem a sebet a szívemben 
És hiszek újra égi szeretetben, 

Ilyenkor decemberben. 
 

És valahol csak kétkedő beszédet 
Hallok, szomorúan nézek, 

A kis Jézuska itt van a közelben, 
Legyünk hát jobbak s higgyünk rendületlen 

S ne csak így decemberben.

Karácsonyi dalok, forró tea és csokoládé is szerepelt a karácsonyi 
kézműveskedés kínálatában december 14-én a környebányai 
Közösségi Házban. A gyerkőcök, szülők, nagyszülők számára 
azonban minden bizonnyal a közösen, élménnyel elöltött idő 
jelentette a legnagyobb örömet, nem szólva a közösen elkészített 
egyedi ajándékokról, díszekről. A Tatabányai Járási Egyesített 
Szociális Intézmények Család és Gyermekjóléti Központ munka-
társai bőséggel felszerelkeztek alapanyagokkal, a kicsik pedig 
csodaszép hógömböket, papírcsillagokat és karácsonyfadíszeket 
készítettek az ünnepvárás jegyében.

Születésnaposok
„Simogassátok meg a deres fejeket, 
Csókoljátok meg a ráncos kezeket. 

Öleljétek meg az öregeket, 
Adjatok nekik szeretet”.

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napok-
ban ünnepelték, vagy ünneplik kerek születésnapjukat:

85 esztendős
Fegyveres Jánosné sz. Rajcsányi Margit (január 8.) 

Kincs Ferencné sz. Zwickl Gizella (január 9.)
80 esztendős

Geréd Mária sz. Albert Mária (január 9.) 
Vida Lászlóné sz. Jávorszki Mária (január 10.) 

Kehl Károlyné sz. Végh Valéria (január 23.) 
Erdelics Ernő (január 27.)

75 esztendős
Berke Józsefné sz. Pataki Mária (január 29.)

70 esztendős
Wéber Ferencné sz. László Magdolna (január 3.) 

Varga Gyula (január 16.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

Megérkeztünk!
„Azt kérdezed tőlem, hogyan vártalak?  

Mint az éjszakára fölvirrad a nap, mint a délutánra 
jő az alkonyat, mint ha szellő jelzi a förgeteget  

– ezer pici jelből tudtam jöttödet.”

A Környei Hírhozó előző megjelenése óta hat kislány érkezése 
ragyogta be környei családok életét. Sok szeretettel köszöntjük:

Bartus István és Nemes Evelin  
kislányát Dorkát,

Kukucska Sándor és Major Melinda  
kislányát Lilit,

Gémesi András és Heczmann Adrienn  
kislányát Lujzát,

Laki Gyula és Tóth Enikő  
kislányát Lucát,

Tárnok Martin és Fülöp Szabina  
kislányát Sárát,

Kovács Tamás és Handl Annamária  
kislányát Izabellát.

A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,  
boldog életet kívánunk!
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„Kisfaludy(s) napok”: békés december
A téli szünet előtti utolsó hetekben első-
sorban a tanulás állt a középpontban, 
hiszen januárról visszatérve csak két he-
tünk marad a félévi bizonyítványosztásig, 
és végzőseinknek ez különösen fontos 
időszak. Azért időnként ki tudtunk kapcso-
lódni egy-két délutánra, nem görnyedtünk 
végig a tankönyvek fölött. A rohamosan 
közelgő, várva-várt karácsony pedig egy-
re nagyobb lázban tartotta diákjainkat, és 
hangos üdvrivalgás fogadta a téli szünet 
kitörését.

D ecember elején kezdtünk han-
golódni az adventi időszakra.  
A vásárban 3-án várták kollégáink 

az iskola standjánál azokat, akik a szülők, 
gyerekek, tanárok munkáiból szerettek vol-
na valamit hazavinni, esetleg ajándékba 
adni szeretteiknek. A meghitt hangulatot az 
iskola énekkara biztosította, akik a hideg idő 
ellenérre is melegséget loptak a szívünkbe 
karácsonyi dalaikkal. 6-án az alsósokat a 
Művelődési Ház látta vendégül egy kis mo-
zizásra, és ugyanezen a reggelen (a szülők 
közreműködésével) a Télapó is meglepett 
bennünket egy kis finomsággal. Köszönjük! 
13-án a néptáncosok mutatták be nekünk 
a lucázás szép hagyományát, amit aztán a 
faluban is folytattak. 20-án pedig a negye-
dikesek és az énekkar karácsonyi műsorát 
nézhettük meg – vidám előadásuk jó han-
gulatban indította el a téli szünetet. 

Januárban újult erővel vágtunk neki a 
munkának – nem feledve, hogy innentől 
csak „napjaink vannak hátra” a félévből. 
Az első héten a művészeti tagozatosok 
adtak számot tudásukról: 9-én és 10-én a 
grafika, 11-én és 12-én a néptánc tanszak 
növendékei vizsgáztak.  19-én pedig úgy 
léptünk ki az iskola kapuján, hogy megtet-
tük, amit lehetett (ki többet, ki kevesebbet), 
mostantól az új félévre kell koncentrálnunk. 
A nyolcadikosok egy részére azonban még 
egy komoly, mondhatni, „sorsdöntő” fel-

adat várt: másnap megírták a középiskolai 
felvételit, és reméljük, elégedettek voltak az 
eredménnyel.

A karácsonyi készülődés mellet t az 
osztályközösség építésére is szakítottunk 
időt. Több osztály is felkereste Tatabányán 
a jégpályát: a 8.b december 8-án, az 5.a 
11-én, a 8.a pedig 13-án merészkedett ki a 
jégre. A 3.b osztály december 8-án Majkra 
látogatott a Kamalduli Remeteségbe, ahol 
Szent Miklós püspök régen c. múzeumpe-
dagógiai foglalkozáson vettek részt. Ugyan-
ezen a napon a 6.b karácsonyi bütykölőt 
tartott, szép díszeket készítettek. Az 5. és 7. 
évfolyam 18-án Tatabányára vonatozott, a 
Wonka című filmet nézték meg a moziban 
egy külön nekik vetített előadás keretében. 
19-én az 5.b-sek mézeskalácsot sütöttek a 
tankonyhán. Az utolsó napon több osztály 
tartott „osztálykarácsonyt”, például, a 6.a, 
az 5.a és az 5.b. Január 22-én az 5.a-sok 
ismét a jégre merészkedtek. 

Tanulmányi versenyeken is számot adnak 
diákjaink a tudásukról (magyar, idegen 
nyelvek, matematika stb.), ezek folyama-
tosan zajlanak iskolánkban. Elismerést 
érdemel három 8.a osztályos tanulónk, 
Koródi Lili Jázmin, Riezing Réka és Vaskó 
Lívia, akik részt vettek a Hamvas Béla Gim-
názium kistérségi téli német versenyén, ahol 
különdíjban részesültek. Gratulálunk!

A következő hónap tartalmából

Most, hogy mindenki visszatért a pihentető 
téli szünetről, kis csapatunk újult erővel 
veti bele magát 2024 programjaiba, 
kezdve a január 25-én megrendezésre 
kerülő néptáncos családi nappal, amely 
rendkívül színvonalas és szórakoztató kez-
dőprogramnak ígérkezik. Tanulóink ekkor 
azonban már javában lázas izgalomban 
fognak égni, ugyanis a rákövetkező nap, 
január 26-án, elérkezik a várva-várt (vagy 
éppen rettegett – „kinek mit sikerült főznie 

a kondérban”) bizonyítványosztás. 
Ugyanezen a napon az 5. évfolyam 

egy kisebb része tanulmányi kirándulás 
keretében felutazik Budapestre, az ETELE 
plázában megrendezett ógörög kiállí -
tásra. A tanulók igen élvezték a görög és 
ókori mitológiákat szeptemberben, így 
izgatottan várják már, hogy még jobban 
elmélyülhessenek a témában kedvenc 
magyartanáraik tárlatvezetéseivel ellátva. 
Mindezek után a januárt a félévi szülői 
értekezlet fogja zárni 30-án.

Február 9-én azonban már gőzerővel 
zakatolunk is tovább a következő neves 
eseménnyel, amely nem kevesebb lesz, 
mint maga a farsangi vigadalom. A farsan-
gi bálnak valahogy minden évben van egy 
ellenállhatatlan aurája, amely kicsit-nagyot 
képes felélénkíteni, hogy az álarcok és 
színpompás dekorációk (no meg termé-
szetesen a mézédes farsangi fánkok) for-
gatagában valahogy felszabadultabbak 
legyenek, és szabadon mulathassanak 
egy isteneset. Erre csak még jobban rá fog 
erősíteni a február 13-án megrendezendő 
néptáncos farsangoló.

A vigadalom utáni héten, február 16-án, 
a hetedikesek színházlátogatást ejtenek 
meg a fővárosi Budapesti Operettszínház-
ban, ahol is a Monte Christo grófja című 
szenzációs musicalt fogják megtekinteni. 
Személyes tapasztalat alapján jelenthetem 
ki, hogy a darab rendkívülire sikeredett, így 
remélhetőleg maradandó élményt hagy 
majd a már két hónapja lelkesen készülődő 
hetedikes tanulókban.

Ezt a periódust végül egy rendhagyó 
kémiaóra zárja a 8. évfolyamosok egy 
részének február 20-án.

Láthatjuk tehát, hogy az idei év is renge-
teg tanulási és szórakozási lehetőséggel 
kecsegtet, és ez az év csak most kezdődik 
el igazán. Boldog új esztendőt kívánunk 
mindenkinek!

Takács Karolina és Józan Tamás

A karácsony egy érzés…

Az év egyik legszebb, legbékésebb idő-
szakához érkeztünk, még ha most még 
rohanósnak, kapkodósnak érezzük is.  
A karácsonyt kicsi és nagy egyaránt várja. 
A kisebbek sok ajándékot, a nagyobbak 
pihenést, nyugalmat remélnek tőle. Még 
ha nem is világos mindenki számára 
egyértelműen karácsony üzenete, mégis 
valami szelíd, nyugodt, varázslatos ér-
zés árad belőle – köszöntötte az iskola 
december 20-ai karácsonyi ünnepségén 
megjelenteket Takács Karolina. 

E zzel a varázslatos érzéssel töltötték 
meg a Művelődési Ház színháztermét 
Dégenné Kovács Margit felkészíté-

sében az énekkar dalai, melyek meleg 
családi fészkek szeretetteljes hangulatát 
idézték: játszhatok ma akármeddig, most 
senki se veszekszik. Azt mondják a hátam 
mögött, majd ha akar, lefekszik. Együtt van, 
az egész család, s köztük én is ott vagyok. 
Olyan jó, hogy karácsony van, karácsonyi 
angyalok...

Vidám verses, dalos összeállítással adtak 
ízelítőt a tél örömeiből Kubicza Mihályné és 
Staudinger Ágota felkészítésében a negye-
dikes diákok, akik a társaik vastapsa mellett 
azt is megmutatták, hogyan lehet rocko-
san várni a Mikulást: Mikor gyerek voltam,  
már akkor is volt hó, de ahol laktam, ar-
rafelé nem tudtak a Mikulásról, roll-roll, a 
Mikulásról! Emiatt volt az, hogy ott a gye-

rekek nem viselkedtek jól. Nem pucoltunk 
csizmát, mert nem figyelte senki. Sárosan a 
földre dobtuk, és szaladtunk enni...

Az iskolások karácsonyi ünnepségén 
a képviselő-testület Kulturális, Oktatási, 
Sport és Nemzetiségi Bizottsága minden 
esztendőben jutalomban részesíti azokat 
a diákokat, akik kimagasló eredménye-
ket ér tek el tanulmányi versenyeken, 
sportversenyeken, néptánc versenyeken. 
Jutalomban részesült a Bólyai Matematika 
Levelezős versenyen elért 4. és a Hevesy 
György Kárpát-medencei Kémia verseny 
megyei döntőjében elért első helyezéséért 
Hartman Ákos Balázs, a Megyei Írásbeli 
Német Versenyen második helyen végző 
Riezing Réka, akit a Német Nemzetiségi 

Önkormányzat nevében Tirhold Kármen elnök is könyvjutalomban 
részesített. Komlódi Szilárd a shotokan karate eredményes képvise-
lőjeként részesült jutalomban, ő – a többi között – a Kölyöksárkányok 
viadalán 1 arany és 1 ezüstérmet szerzett, az Adamantin kupán 2 
bronzérmet gyűjtött be, a Sakura Kupáról 3 ezüst és 1 bronzéremmel 
tért haza. A kajakos Bublovics Barbara is szép eredményekkel dicse-
kedhet: a Gyermek, Kölyök Magyar Bajnokságon kajak négyesben 
1000 méteren első, kajak kettes 2000 méteren második helyezést 
ért el, a Vidék Bajnokságon kajak egyes 4×200 méteres váltóban 
másodikként, kajak kettes 2000 méteren elsőként értek célba. A Ma-
gyar Kupa Döntőben kajak kettes 2000 méteren és a Csay Renáta 
Regionális Akadémiai Kupán kajak kettes 2000 méteren is első lett, a 
Regionális Évadnyitó Bajnokságon kajak kettes 5000 méteren szintén 
aranyérmes teljesítményt nyújtott. Jutalmat vehetett át az Örökség 
Gyermek és Ifjúsági Szólótáncversenyen elért kiemelt arany minő-
sítésért és különdíjért Jordán Dávid, Lakatos Raul Roland, Spilman Enikő, arany minősítésért Kószás Balázs, Kun Jázmin, Sztancsik Mátyás, 
szólótáncos arany minősítésért Krüpl Adrienn, a Gerzanics Magdolna Népdaléneklési Versenyen elért arany minősítésért Tímár Hanna.
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Adventi gyertyakereső 
December 17-én gyönyörű napsütéses napon került sor 
az elmúlt évben a gyertyakereső játékra. 16 csapatban 
49 játékos járta végig a rejtvényes sétát a faluban állo-
másról állomásra. A megoldott feladatok mutatták meg 
a következő állomás helyszínét. Itt aztán újabb rejtvényt 
megoldva kaptak útmutatót, merre induljanak tovább. 

E lső helyszín a katolikus templom volt. Itt Giotto di 
Bondone „A mágusok imádása” című festményé-
ből készült kirakót kellett összerakni, majd a kép-

hez, illetve a közelgő ünnephez kapcsolódó kérdésekre 
válaszolni. A helyes válaszok jutalma egy betűvadász 
feladatsor volt, mellyel a templom körül kellett keresgélni. 
A megoldás a következő helyszínt, a papírboltot adta 
meg. Kellemes séta után a kirakatban elhelyezett verset 
kellett befejezni. A hiányzó szó mutatta meg az újabb 
feladat helyét. Ez pedig a gyógyszertár volt. Ott egy hosz-
szú titkosírást kellett megfejteni, mely egyben egy üzenet 
volt, merre haladjanak tovább a nyomozók. A Leshegyi 
utcában egy a kerítésen elhelyezett találóskérdések 
vezettek tovább a pincékhez. Itt érdemes volt egy kicsit 
megpihenni a padnál, megcsodálni a kilátást. Az utolsó 
állomás az Orbán szobornál volt. Tudni kellett, hogy Szent 
Orbán segítségén kívül milyen növényültetési praktikákkal 
előzhették meg a szőlő megbetegedését a szőlősgazdák. Aki tudta, hogy a sorok elé érdemes rózsabokrot ültetni, máris megtudta, 
hogy a végső úti cél a Rózsa utca lesz. A házszámot a szobor állítási évének segítségével ismerhették meg a kalandorok. 

Ekkor már csak az volt a feladat, hogy megkeressék a házat. Idei vendéglátónk Juhász Katalin volt, aki barátnői segítségével csupa 
finomsággal várta a játékosokat. A sütemények, forró tea, forralt bor mellett mindenki válaszhatott magának jutalmul egy gyertyát.
Sok ember közös munkájának eredménye ez a játék. Köszönet mindenkinek a segítségért! Idén újra lesz gyertyakereső!

Maticsné Szabó-Kovács Ágnes
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Schäffer Lászlóné, Ági 
akril, grafit, pasztellkréta, tűfilc, vízfesték 

alkotásaiból nyílik kiállítás 

„Haladok az úton…” címmel  
a környei Művelődési Házban február 23-án 17.00 órakor.

A tárlatot Tatár Zsuzsanna ajánlja az érdeklődők figyelmébe,  
közreműködik Schrantz Dóra hegedűtanár.

Haladok az úton…

A kiállítás április 4-éig tekinthető meg hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra  
között, hétvégén rendezvények ideje alatt. (Környe, Alkotmány u. 1.)
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ARNE SULTAN – EARL BARETT – RAY COONEY:

A feleség 
  negyvennél 
            kezdődik

h á z a s s á g j a v í t ó  k o m é d i a
PIKALI GERDA   BELEZNAY ENDRE   

GREGOR BERNADETT   NÉMETH KRISTÓF   
MAGYAR ATTILA   NÁRAY-KOVÁCS ZSOMBOR

RENDEZŐ: NÉMETH KRISTÓF ÉS BELEZNAY ENDRE
PRODUCER: NÉMETH KRISTÓF

A SZERZŐK ENGEDÉLYÉT A CONCORD THEATRICALS (USA) ÉS A HOFRA KFT. KÖZVETÍTETTE. HOFRA.HU

Kulturális és Innovációs
Minisztérium

George Harper: Beleznay Endre | Linda Harper: Pikali Gerda/Gregor Bernadett
Roger Dixon: Németh Kristóf  | Betty Dixon: Gregor Bernadett /Vanya Tímea

Bernard Harper: Magyar Attila | Leonard Harper: Náray-Kovács Zsombor

Március 2-án 14.00 és 19.00 órától a környei Művelődési Házban.
Jegyek 4000 Ft-os áron vásárolhatók, KÖRNYE KÁRTYÁVAL 3000 Ft-ért hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között.

Művelődési Ház Környe, Alkotmány u. 1. Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147.
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